



КрасГУ

УНИВЕРСИТЕТСКАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 12 (155)

Четверг, 21 апреля 1977 г.

Газета основана в 1972 г.

Цена 1 коп.

ПОЧИН СТАЛ ТРАДИЦИЕЙ



Традицией стал коммунистический субботник в нашей стране. Люди Страны Советов 107 годовщину со дня рождения В. И. Ленина отмечают безвозмездным высокопроизводительным трудом. Как было отмечено в нашей газете, к этому празднику все готовилось заблаговременно. На факультетах, кафедрах и службах университета отработка в фонд субботника началась с середины марта и почти каждую субботу в штаб субботника поступали сведения о том, что тот или иной коллектив отработал определенное количество часов. В этот год фронт работ

был несложный — уборка помещений (в учебных корпусах, общежитии), территории и уборка улиц. Как исключение, несколько групп работали на других объектах. Так, в частности, студенты третьего, а не первого, как было ошибочно сказано в прошлом номере газеты, оказали помощь строителям СУ-18 в прокладке теплотрассы к школе в Академгородке.

По предварительным данным в субботнике приняло участие около 300 преподавателей и более 1600 студентов. Неплохо поработали студенты физического и биолого-химического факультетов.

На физическом факультете праздник труда, как всегда, прошел организованно. Штабом факультета было отмечено, что все группы работали добросовестно, но все же было видно, что юноши первого курса из группы Ф-11, Ф-12 и Ф-13, которые выполняли земляные работы в подвале учебного корпуса и девушки группы Ф-13, ко-

торые работали в мастерских, превосходили старанием других студентов. Объем работ, намеченный на субботник, практически был выполнен.

Штаб университета отметил хорошую работу математического и особенно биолого-химического факультетов. Как известно, на биолого-химическом факультете идет реконструкция учебного корпуса. Студенты, которые помогали строителям по капитальному ремонту, тру-

дились хорошо. Вышли на субботник 463 студента и 80 преподавателей и сотрудников.

На математическом факультете приняло участие 390 человек, из них 36 преподавателей и служащих. Приведен в порядок учебный корпус факультета и территория.

Более 120 студентов всех факультетов приводили в порядок университетское общежитие. Здесь, как отмечено штабом, работа проведена организованно, дружно.

На снимках: работа спор-

Фото Б. БОГДАНОВА и В. ШИЕНКА.



КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

СЕРЬЕЗНЫЙ ВОПРОС

15 апреля прошло открытое партийное собрание на биолого-химическом факультете. С докладом «Об итогах и перспективах научной работы на факультете» выступил член партбюро факультета профессор П. М. Шурыгин. Докладчик и выступившие в прения коммунисты отмечали определенные достижения в научной работе коллектива и одновременно с тревогой говорили о существующих еще недостатках и указывали пути их искоренения.

НАЛАЖИВАЕТСЯ РАБОТА

Благодаря стараниям работников столовой во главе с поваром — бригадиром Надеждой Сергеевной Чиканчиковой на протяжении последних дней в столовой физического факультета поддерживается достаточно удовлетворительный уровень приготовления блюд, расширился ассортимент. Несмотря на малое количество столов, поддерживается чистота и уют, приятно пообедать.

Группа общественного контроля физического факультета отмечает, что студенты, преподаватели и сотрудники университета, посещающие эту столовую, очень мало обращают внимание на книгу жалоб и предложений, которая всегда находится у кассира.

ВАЖНЫЙ ДОКУМЕНТ ПАРТИИ

На заседании кафедры истории КПСС была обсуждена методическая разработка, подготовленная доцентом, кандидатом исторических наук Р. И. Юшковой: «О изучении Постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» в курсе истории Коммунистической партии Советского Союза».

Сотрудники кафедры отметили, что Постановление ЦК КПСС является важным документом партии и ценным источником при изучении курса истории КПСС.

И. А. ПРЯДКО.

ДОКЛАДЫ НА ИНОСТРАННОМ ЯЗЫКЕ

В нашем университете уже стало традицией проводить студенческие научные конференции с секциями на иностранных языках. И в этом году 14, 26, 27 апреля кафедра иностранных языков при поддержке ректората, деканатов и НСО университета проводит очеред-

ную конференцию. Отличается она от предыдущей тем, что в ней примут более активное участие студенты второго курса, а также формами ее проведения. Обычно конференция проводилась отдельными секциями на иностранных языках, так традиционно она проводится

в этом году на юридическом, биолого-химическом и математическом факультетах. На физическом же студенты выступят с докладами на английском языке на секционных заседаниях по специальности наряду с докладами на русском языке. Выступления на научной студенческой кон-

ференции — это большая честь для студента. Поэтому для участия в конференции приглашаются студенты, хорошо зарекомендовавшие себя в учебе и научной работе, неплохо владеющие иностранным языком.

Жюри секции в составе ведущих преподавателей спецфакультета, кафедры иностранных языков и представителей НСО будут оценивать как научный уровень докладов, так и уровень практического владения докладчиками иностранным языком. Оргкомитет по подготовке и проведению студенческой научной конференции на иностранном языке совместно с бюро НСО факультетов приглашают всех студентов и преподавателей университета принять участие в секционных заседаниях на факультетах. Добро пожаловать на конференцию!

Р. Л. ГУРЕВИЧ.

На снимках: идет заседание конференции на биолого-химическом факультете; с докладом выступает студент гр. Б-12 М. Гладышев.



БЕЗ ЭНТУЗИАЗМА НЕТ УСПЕХА

(состоялся смотр художественной самодеятельности)

III — юридическому.

«В сердцах народов» — так назвали свою программу участники художественной самодеятельности физического факультета. Идейный замысел композиции — это отражение Октябрьской революции в сердцах и умах прогрессивных писателей мира. Широко использованы в композиции произведения Ж. Амаду, Б. Брехта, Б. Шоу, А. Креймборга. Жюри отметило оригинальность самой темы, исполнительское мастерство чтецов: Г. Панситниковой, А. Подмаркова, И. Литвинской и др. Зрителям понравилась игра Н. Заморского, дуэт фортепьяно и скрипки А. Федосеева и преподава-

теля Р. И. Кузьминой. Отрадно заметить, что много внимания работе художественной самодеятельности на факультете уделяет администрация и общественные организации.

Концерт художественной самодеятельности биолого-химического факультета порадовал студенческим энтузиазмом. Несмотря на тяжелое положение с аудиторным фондом, с жестким расписанием учебного процесса, все же была показана и массовость, и разнообразие жанров.

Если в прошлом году выступление юристов отличалось массовостью и в какой-то мере хорошим уровнем, то в нынешнем смотре эти преимуще-

ства не были заметны. По-прежнему главными энтузиастами в организации и проведении смотра явились студенты II курса — прошлогодние участники.

С литературно-музыкальной композицией под масштабным названием «Этапы большого пути» предстали перед зрителями и членами жюри участники художественной самодеятельности математического факультета. К всеобщему сожалению, название так и осталось в замысле, не получив реального воплощения. Нельзя не отметить энтузиазма, мужества первокурсников, которые достойно вынесли на своих еще хрупких пле-

чах «тяжелое бремя» «Этапов большого пути».

6 апреля в городском ДК прошел заключительный общегородской университетский концерт, посвященный 60-летию Великого Октября. Членами городской комиссии были отмечены следующие недостатки: отсутствие режиссуры концерта, качественно низкая постановка танцевальных номеров, общая неподготовленность программы концерта.

Из этого можно сделать вывод — конкретное изменение постановки работы художественной самодеятельности зависит от того, когда организация художественной самодеятельности из дела нескольких энтузиастов станет делом каждого студента, преподавателя нашего университета.

Комитет ВЛКСМ.

В ноябре 1976 г. было принято постановление РК ВЛКСМ о проведении смотра художественной самодеятельности, посвященного 60-летию Великого Октября. Цель проведения этого смотра — повышение идейно-художественного уровня репертуара, совершенствование исполнительского мастерства участников художественной самодеятельности, укрепление существующих и создание новых творческих коллективов.

29 марта состоялись концерты юридического и математического факультетов. 30 марта выступили физический и биолого-химический факультеты.

После просмотра всех коллективов, жюри единодушно присудило I место физическому факультету, II место биолого-химическому факультету,

БОЙЦЫ ГОТОВЯТСЯ

Признанным средством формирования специалиста в высшей школе является студенческий «третий семестр», доказавший свою высокую воспитательную и экономическую эффективность.

«60-летию Великого Октября — 60 дневных заданий трудового семестра» — под таким девизом будут работать бойцы Всесоюзного студенческого строительного отряда 1977 года. Практически задания 60 дней надо будет выполнить за 45—50 дней.

Свои трудовые вклады определяют и ССО университета. Все отряды заключили договора, по которым предстоит свить 750 тыс. рублей капиталовложений.

22 апреля состоится закладка первого камня на строительстве нового здания университета. С почином «Свой вуз — своими руками!» выступили бойцы ССО «Университет». Им предстоит освоить за трудовой семестр 1977 года 42 тыс. рублей капиталовложений. Участие в вузовском строительстве следует считать важнейшим направлением в движении ССО университета.

Сейчас в отрядах проходят собрания, заканчивается учеба по технике безопасности, медосмотры. В ССО-77 примут участие

студенты 1, 2, 4 курсов физического, юридического и математического факультетов. В этом году впервые будет применен факультетский принцип формирования. Так студенческие строительные отряды «Физик» и «Данко» базируются на физфаке, «Прометей» — отряд математического факультета, а отряды «Янтарь» и «Ермак» будут состоять из юристов. Думается, что такой принцип позволит в итоге оценить работу деканатов, партийных и комсомольских организаций факультетов по вопросам ССО.

Принимать участие можно будет в ССО, сформированных в университете, утвержденных краевым штабом. Всем найдется дело, только нужно уже сейчас вкладывать свой труд в дело того отряда, куда записался. Легко говорить, что, мол, командир или комиссар не справились, завалили и т. д., но ведь это такие же люди, они тоже нуждаются в добром совете, поддержке. Некоторые впервые будут работать на командной должности. Хотя, конечно, звание командира, комиссара ко многому обязывает. Стройка, кухня, линейка, концерт, соревнования — командир и комиссар будут отвечать за все: и за микроклимат в коллективе тоже. Формирование отряда по принципу наибольших физи-

ческих возможностей или владения строительными специальностями чревато последствиями для воспитания бойцов. И еще, на мой взгляд, командир должен не сидеть под объявлением о наборе и ждать, кто к нему придет, а ходить по общежитию, факультету и подбирать, агитировать к себе людей. Проверить бойцов можно до выезда на собрания, на воскресниках.

Я думаю, в отряде не будет проблем с дисциплиной, если он стабилен. Каждый год в него должны приходиться новички, которые на следующее лето составят костяк коллектива. Такая преемственность есть у нас в «Гамме», «Данко», «Физике», «Прометее». Кстати, она обеспечивает и популярность отряда. При наборе появляется возможность создать конкурсную ситуацию.

Сейчас о ССО говорят много, его изучают социологи, психологи. Есть всевозможные рецепты, но каждый отряд сам определяет, что и как он должен сделать. Здесь нет черты, нет рецептов, главное, чтобы отряд стал дружным коллективом со своими принципами, лидерами, с честолюбивой мечтой показать студенческий класс.

С. ПЕШКОВ,
командир объединенного ССО КрасГУ.



**Я ВЕРЮ:
КОГДА-НИБУДЬ,
В БУДУЩИХ ЗОРЯХ,
ПРОИДЯ НАД ГОРАМИ
И БЕЗДНАМИ,
ПРЕДЪЯВИМ,
КАК ПРОПУСК,
МЫ РУКИ В МОЗОЛЯХ
И СЕРДЦЕ
С ОХРИПШИМИ
ПЕСНЯМИ.**

ФОРМИРУЮТСЯ ОТРЯДЫ

И ВНОВЬ «ФИЗИК»

Проходят годы, меняются студенты, но по-прежнему существует строительный отряд «Физик».

В прошлом, 1976 году, отряд работал в Каратузском районе на строительстве фермы в ПМК-462. Благодаря самоотверженной работе всех бойцов студенческого отряда, все работы были выполнены качественно и в срок. При плане 156 тысяч рублей капиталовложений было освоено 157 тысяч рублей. Отрядом проводилась культурно-массовая и пропагандистская работа среди населения.

В этом году в течение III трудового семестра отряд «Физик-77» будет дислоцироваться в Курагинском районе и вести работы по строительству фермы крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина». Объекты: силосные траншеи, нулевой цикл коровника, траншеи теплотрассы. Договор заключен на общую сумму 145 тысяч рублей. Организация представляет общежитие в непосредственной близости от строительного объекта, руководство колхоза обеспе-

чивает продуктами питания бойцов отряда по себестоимости.

В этот год — второй год 10-й пятилетки, год 60-летия Октябрьской революции мы, студенты физического факультета, должны внести свой посильный трудовой вклад, частицу своего труда в общенародное дело.

В. ОВЧИННИКОВ,
командир ССО «Физик-77»

«ЗАПОЛЯРНИК-77»

Впервые в этом году формируется отряд «Заполярик». Отряд будет дислоцироваться в г. Норильске. Согласно договора, заключенного командиром отряда Н. Гапоненко с СМП-381 треста «Красноярсктрансстрой», отряду предстоит произвести послесадочный ремонт железнодорожного полотна. Общий объем работ составляет 150 тыс. руб.

Чтобы жизнь в отряде была наполнена интересной общественной работой, культурными и спортивными мероприятиями, необходима большая и кропотливая работа уже сейчас, в подготовительный период.

О. ЩЕРБИНИНА,
комиссар ССО «Заполярик»

ОТРЯД НА КОЛЕСАХ

Бойцы специализированного отряда «Саяны» в третьем трудовом семестре будут обслуживать пассажирские поезда Красноярского железнодорожного депо по направлениям: Красноярск — Москва, Красноярск — Лена, Красноярск — Симферополь, Красноярск — Адлер.

Так как желающих работать в отряде очень много, то, естественно, возникает конкурс, условиями которого, прежде всего, являются: посещение занятий, участие в общественной жизни отряда, успешная сдача сессии. Преимуществом пользуются те студенты, которые уже были бойцами специализированного отряда и зарекомендовали себя с хорошей стороны.

От результатов работы подготовительного периода зависит, какой маршрут будет обслуживать наш спецотряд.

Отряд «Горизонт» самый интересный отряд, веселый городок на колесах.

Л. ПЯСЕЦКАЯ,
командир отряда.

БОЙЦЫ ССО УЛЫБАЮТСЯ

ЛЕГЕНДА О КОМИССАРЕ

— Проснись, комиссар!
— А что, уже подъем?
— Нет, еще двенадцать.
— Так какого?..
— У повара лук кончился, а магазин завтра закрыт.
— А что я могу сделать?
— Тут огород недалеко есть. Положение безвыходное, так что придется... В общем, идешь ты и подростки. У них опыт, а ты... Словом, чтоб чего не так не подумали.
...
— Где ты был, комиссар?
— А почему ты сидишь на моей кровати, многоуважа-

емый мастер?
— Подбивал сейчас бабки, наряды закрывали. Мы выполнили план на 138 процентов. Чувствуешь? Ощущаешь?
— А что я должен делать?
— Срочно пиши плакат. Во весь дом. От стены до стены.
— Ясно.
...
— Ты еще не спишь, комиссар?
— Сплю! Три часа ночи — самое время. А ты что бродишь!?
— Снилось...
— Что еще тебе снилось?

— День...
— Какой день. Ты что, еще не проснулся?
— День рождения Оли Фунтиковой.
— Когда?
— Завтра.
— А что я могу сделать?
— Не знаю. Ты комиссар, ты и думай. А я спать пойду.
— Спокойной ночи.
...
— Комиссар!
— А тебе что?
— Дай таблеточку. Зуб болит — уснуть не могу.
— А я что — врач?

— Ты комиссар — достань таблетку.
— Так... Четвертая комната, как всегда, закрылась изнутри на крючок. Если стучать, проснется не один хранитель бинтов и таблеток, а еще шесть человек. Как ты думаешь, если подогнать бульдозер к самой стене, можно с его верха влезть в окно второго этажа?
* * *
— Комиссар, ты уже встал? Вот молодец! Поехали за цементом. К восьми придет бригадир, и цемент должен быть уже на месте.
* * *
— Вернулись? Прекрасно... Комиссар, труби подъем!
Н. ГУРЕВИЧ.
(Из газеты «Инженер», МПИ им. Горького).

О ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Не ройте яму без разрешения прораба — вы можете найти не то, что искали.
2. Если вам на голову уронили кирпич, лучше всего не нервничать, мягко пошутить. Например: «Все листья как листья, а это как утюг».
3. Если вы упали с лесов, делайте вид, что так должно было произойти. Любого человек имеет право на невинную прихоть.
4. Техника безопасности — учение о том, что следует делать, чтобы не делать того, чего не следует делать.
5. Загни гвоздь — пока сам не загнул.